



热烈祝贺区十三届人大一次会议 区政

2017 经济指标

(一)

国家通航产业综合示范区建设成效显著

政策支撑取得重大突破。《郑州国家通用航空产业综合示范区实施方案(2017—2020)》得到国家发改委批复,成立以市长为组长的示范区建设领导小组,获得每年2亿元市财政专项资金支持。

产业集聚效应显现。投资8600万元的标准化机库、机场二期改造工程顺利竣工,中鹏航空俱乐部一期投入使用,通航大厦、北京金都等项目基本建成。郑州海王地效翼船研发成功,河南三和公司成为国内首家批量生产工业旋翼机的企业。郑州啸鹰、美之邦2家企业取得民用航空器维修资质。

郑州航展更具影响。10个国家的14支世界顶级特技飞行队表演飞行298小时,参展企业176家,接待观众近30万人次,美誉度、影响力进一步提高,已经成为世界认识郑州和上街的新窗口。

(五)

生态环境不断改善

大气污染防治全面攻坚。“双替代”工作基本完成,169家“散乱污”企业整改取缔到位,64家建筑工地全部达到“七个100%”标准,空气质量明显改善,PM2.5、PM10浓度同比分别下降20.5%、2.4%,优良天数达到209天,同比增加12天。

生态建设力度加大。全面实施河(湖)长制,加快“两河六湖”建设,开阳湖正在蓄水,五云湖项目稳步推进。建成中原西路引线等5个生态绿化项目,人均公园绿地面积达到15.03平方米,位居全市第一。

(七)

政府自身建设切实加强

认真学习贯彻党的十九大精神,持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化,政府履职能力和本领不断提升。自觉接受人大政协监督,办理人大代表建议102件,政协委员提案119件。深入推进“七五”普法工作,加强行政执法监督,成功入选全国基层政务公开标准化规范化试点,代表河南省在全国试点工作推进会上作典型发言。

(二)

产业转型升级步伐加快

中铝郑州企业提质增效。总投资10亿元的100万吨氧化铝生产线项目建成投用,达到国际氧化铝行业先进水平,郑州长城智能产业园签约入驻企业10家,中铝河南分公司实现了2008年以来的全面盈利。国际陆港第二节点加快推进,郑新班列回程业务实现零突破,全年开行班次110列,货运量达到580万吨,中部陆港铝期货交割库在上交所成功挂牌。

产业集聚区稳步发展。园区道路、水电气等配套设施不断完善,星驰机械等9个项目成功入驻,江泰机械等5个项目竣工投产,集聚区主营业务收入达到165亿元。

现代服务业持续壮大。中国平安产险河南分公司续保服务中心实现运营,主营业务收入超10亿元,纳税9000余万元,中国人保财险郑州分公司续保运营中心签约入驻。欢乐金街被确定为郑州市特色商业街区,景文百货正式营业。五云山和方顶驿开发步伐加快。服务业增加值完成57亿元,占GDP比重达到42.1%,较去年提升3个百分点。

(四)

区域发展活力更加强劲

对外开放不断深化。新增27家对外贸易经营权企业,完成进出口额4026万美元。开展驻地招商、精准招商,签约项目35个,引进区外资金104亿元。

创新能力持续增强。出台《上街区支持创新创业暂行办法》等政策,总投资11.2亿元的中原科创产业园项目签约落地,中国(郑州)有色金属材料创新创业综合体一期基本完工,新增高新技术企业3家,省市科技型中小企业9家,郑州市轻金属材料院士工作站获批成立,成功引进3名国家“千人计划”专家,6个创新创业领军人才(团队)入选“智汇郑州·1125聚才计划”。

各项改革纵深推进。“放管服”改革稳步实施,“五单一网”示范区建设扎实推进,政务服务平台全面升级,推行“一口受理”,实现行政审批、公共服务事项四级联动。商事制度改革持续深化,实行“三十五证合一”和注册登记全程电子化,新增市场主体4034户。

(六)

民生社会事业全面发展

脱贫攻坚成效显著。投入扶贫资金578万元,支出进度100%,全市排名第一;完成扶贫对象建档立卡动态管理工作,信息系统数据质量准确率100%,全省排名第一。

创业就业扎实推进。新增城镇就业再就业2978人,农村劳动力转移就业102人,完成各类技能培训5407人,发放创业担保贷款1620万元。

社会保障扩面提质。“五险合一”信息库与郑州市联网运行,拨付低保、优抚、帮扶等救助资金1377万元,残疾人康复医疗托养项目建成投用,福泽园一期主体完工,12349智慧养老服务中心顺利运营,公共租赁住房实现应保尽保。

教卫文体事业蓬勃发展。投资4450万元新建、改扩建中小学、幼儿园4所,新增学位930个,建成上街“教育云”平台和智慧校园,义务教育办学条件全部符合省定标准,高考本科上线率85.2%,连创新高,实现了清华大学零突破。郑州市第十五人民医院门诊楼和病房楼项目稳步实施,丹江西路等5个社区卫生服务站建成投用,我区顺利通过“全国基层中医药工作先进单位”复审验收。大力实施“双百工程”,开展艺术培训300余期,组织文艺团体演出240余场;建成图书馆分馆23个,区图书馆再次被评为国家一级馆。

社会治理持续加强。构建“四网一化五联”城市基层党建新格局,被确定为全国首个社区党建标准化试点区。平安上街建设扎实推进,公众安全感指数位居全省第二、全市第一,被评为全国社会治安综合治理先进集体。加强食品药品安全监管,全国食品安全示范城市创建工作稳步推进。严格落实安全生产责任制,安全生产形势持续稳定,社会大局安定和谐。

初步预计,全年完成地区生产总值136亿元,增长5%

固定资产投资123.5亿元,增长12%

一般公共预算收入12.4亿元,增长23.9%

农村居民人均可支配收入增长8%

城镇居民人均可支配收入增长8.5%

社会消费品零售总额增长11%

规模以上工业增加值增长5%

新型城镇化质量持续提高

基础设施更加完善。轨道交通10号线征迁任务基本完成,地铁建设全面启动。孟津路大修竣工通车,陇海路西延、新安西路改扩建、汝南路立交桥改扩建等项目进展顺利。区级市民服务中心加快建设,亚星盛世广场等立体停车场主体完工,新增供暖面积30万平方米,新建改造公交站点198个。

上街生态新城建设蓄势待发。通过整体包装推介、公开择优选商,吸引了华夏幸福、中信国安等国内500强企业参与开发建设,各项前期工作正在加紧开展。

安置回迁工作深入推进。安置区物业管理、社区公共服务等配套功能持续完善,朱寨等10个安置区完成“四证”办理,工作经验在全市推广,安置房网签超额完成市定目标。

城市管理水平不断提升。完成全国文明城市和国家卫生城市复审任务,在城市管理考核中位居全市第二。